

Грядет очередной фарс

Вертикаль организует выборы, назначает членов избирательных комиссий, кандидатов в депутаты, а в последнее время и своих наблюдателей. Возможно ли в такой ситуации проиграть подобные выборы кандидату от вертикали? Посудите сами: кандидаты, комиссии, наблюдатели - все под контролем идеологов-чиновников. Вопрос в том, где же место в этой системе голосу простого человека и его представителя. Правильно, на кухне. Там еще можно негодовать и критиковать кого угодно, некоторых шепотом. Но скоро и это отнимут. Уж очень сейчас Сталин, Гитлер, Кастро и разные там чавесы, хусейны с ким чен ирами в почете.

Очередную «комедию» страна увидит совсем скоро 14 января 2007 года в Беларуси пройдут выборы в местные советы. Всего предстоит избрать 22 641 депутата. Выборы пройдут в 1 583 местных советах: шесть областных и Минский городской совет депутатов, 13 городских (городов областного подчинения), 14 городских (городов районного подчинения), 118 районных, 66 поселковых, 1 365 сельских советов депутатов. При этом секретарь Центральной комиссии Республики Беларусь по выборам и проведению республиканских референдумов Николай Лозовик заявил, что Центризбирком уже готов к проведению данных выборов. А так же рассказал о том, что местные выборы будут стоить бюджету 28,5 миллиарда рублей.

Хотелось бы напомнить, что еще 18 мая Лукашенко на совещании по вопросам работы местных органов власти, заявил, что советы депутатов наряду с молодежными организациями и профсоюзами являются опорой власти. «Должна быть нерушимость стержня вертикали власти сверху донизу, и никаких упрямлений в демократии. Если мы этот фундамент разрушим, а первичный уровень это фундамент вертикали власти, то мы можем начать игру в демократию, самоуправление и так далее», заявил тогда Лукашенко. По этим словам понятно, как будет проходить «выборы» в местные органы власти. Тем более, что власти к ним подготовились весьма основательно марионеточной палаткой были приняты такие поправки в избирательный кодекс, что если бы в свое время их смог ввести Кебич, то

Лукашенко не попал бы даже в сельсовет.

В частности, выборы в местные советы будут проводиться в один тур, и избранным депутатом будет считаться тот, кто получит наибольшее количество голосов. Кроме того, кандидатам запретят печатать агитационные материалы за пределами Беларуси. Даже за печатание таковых в «братской» России будут сниматься зарегистрированные кандидаты.

Привлечение участниками избирательного процесса иностранной помощи также будет наказываться отменой регистрации. Для организации встреч с избирателями кандидату необходимо будет получить разрешение местной исполнительной и распорядительной власти. Рассматривать заявки кандидатов на проведение встреч с избирателями они обязаны не позднее трех дней с момента их подачи. Общение с избирателями может происходить только в специально отведенных местах.

Итак, как видно, выборы пройдут по известному до боли сценарию. Первый этап фальсификаций - регистрация кандидатов. Основные способы борьбы с неугодными кандидатами придирки к декларациям о доходах (а с первого раза безошибочно заполнить эту бумажку почти невозможно), придирки к поданным анкетным данным и признание недействительными подписей, собранных за кандидата. Последний из этих способов оказался самым эффективным, ведь даже в суде решение комиссии часто считалось достаточным доказательством, чтобы обойтись без дополнительной проверки. Через этот этап не проходят



обычно около половины демократических кандидатов. Второй этап фальсификаций - предварительное голосование. Тут все происходит просто и банально накануне дня основного голосования в урну подбрасывают стопки «правильно» заполненных бюллетеней. Третий этап фальсификаций - подсчет голосов. Последняя линия борьбы с «ненужными» кандидатами.

Когда же все это действие закончится, власти вместе с Центризбиркомом вновь нагло будут заявлять о честности и прозрачности выборов, и о том, что народ вновь поддержал курс развития страны. А оппозиционные политики вновь убедятся, что законным путем преступную власть победить невозможно, ведь система фальсификаций отработана и действует, как отлаженный механизм.

Александр Морозов www.euramost.org

Раскрыто убийство «дальнобойщика» из Мостов

Два месяца милиция Гродненской области искала убийцу водителя фуры из Мостов, тело которого нашли в спальном отсеке его большегрузного автомобиля. Машину с задушенным шофером обнаружили в лесу неподалеку от деревни Новоселье Ивьевского района. Судя по всему, груз, который перевозился в прицепе, преступников не интересовал: 5 тонн минеральной воды остались на месте. Исчезла только барсетка с документами, мобильным телефоном и 250 тысячами рублей.

«В ходе следствия мы проверяли всех, даже шапочных знакомых убитого. В результате вышли на двух жителей Гродненщины, которых подозреваем в причастности к этому преступлению», рассказал «Советской Белоруссии» начальник следственного отдела областной прокуратуры Юрий Буйко.

По предварительной версии, преступление совершил любовник гражданской жены шофера. За небольшую плату коварный соперник попросил своего друга подсесть к водителю под видом

попутчика. Сам же ехал за грузовиком на своем автомобиле с самого места загрузки фуры и дождался того момента, когда его сообщнику удастся уговорить или заставить жертву свернуть с трассы на лесную дорогу. Подходящая ситуация возникла только после двух часов поездки.

Сейчас оба задержанных дают показания очень разноречивые и сбивчивые, в которых каждый на свой лад объясняет мотивы и обстоятельства преступления. В ближайшее время обоим будет предъявлено обвинение в убийстве.

Калі вы хочаце атрымаць штотдзённую рассылку навінаў "Свабоды" на ваш мабільны тэлефон, дашліце нам свой нумар тэлефона. Дасылайце смс на нумар 391-22-24.

Паводле ацэнак расейскіх праваахоўных органаў, на тэрыторыі Расеі нелегальна працуюць ад 150 да 300 тысячаў грамадзянаў Беларусі, у той час як афіцыйна ў Расеі працуе ня больш як 3 тысячы беларускіх грамадзянаў.

Крыніца: www.svaboda.org

Ремонт российского нефтепровода «Дружба» дорого обойдется Литве и Беларуси

Последствия июльской аварии на нефтепроводе "Дружба", а также обнаруженные позже дефекты привели к тому, что Литва с июля не получает российскую нефть по трубопроводу. Литовская сторона обвиняет Москву в намеренном затягивании ремонта. Тем не менее, российская "Транснефть" предупреждает, что поставки не восстановят как минимум до марта 2007 года. Теперь последствия аварии скажутся на еще одном потребителе российской нефти - Беларуси. Ростехнадзор выдал предписание компании "Транснефть" снизить давление в магистральном нефтепроводе "Дружба" на участке в направлении Беларуси.

"Ростехнадзор дал нам команду снизить давление в связи с продолжением обследования дефектов, выявленных в результате аварии, потому что у нас там, судя по всему, не все в порядке", - заявил вице-президент компании "Транснефть" Сергей Григорьев. Компания в октябре-декабре сократит поставки нефти в Беларусь с ранее запланированного уровня в 4 млн до 3 млн тонн.

Представитель российской транспортной монополии добавил, что в среду состоится встреча с представителями концерна "Белнефтехим" по вопросу поставок нефти. "Мы с ними переговорим, покажем, что происходит и как, а дальше посмотрим", - сказал он. Напомним, что другая российская госкомпания ведет сейчас с Беларусью непростые переговоры по ценам на газ.

Между тем сегодня российской парламентарии встречались с депутатами литовского сейма. После встречи председатель сейма Викторас Мунтянас заявил, что беседа с Константином Косачевым председателем комитета российской Госдумы по международным делам не убедила его в том, что поставки нефти в Литву по нефтепроводу прекращены по техническим причинам.

По словам Мунтянаса, Косачев и сопровождающие его депутаты Госдумы горячо отвергали любые подозрения в политической подоплеке данного вопроса, однако литовцы не поверили. "Мои

сомнения могли быть развеяны, если бы российская сторона приняла предложение об участии литовских экспертов в решении проблем нефтепровода. В таком случае была бы полная ясность, обе стороны могли бы убедиться, что это только техническая проблема", - сказал Мунтянас.

Многие в Литве считают, что прекращение поставок нефтесырья на единственное нефтеперерабатывающее предприятие Прибалтийских стран - завод Mazeikiu nafta связано с неудовольствием Москвы от того факта, что крупнейший балтийский НПЗ был продан не "друзьям", а польской компании PKN Orlen. В настоящее время литовский завод получает сырье российскими танкерами, что значительно повышает стоимость нефти.

Между тем Россия заявляет, что поставки сырья прерваны по техническим причинам. Авария на участке Унеча-Полоцк-1 нефтепровода "Дружба" произошла 29 июля. В результате аварии давление на двух нитках нефтепровода (Унеча-Полоцк-1 и Унеча-Полоцк-2) было снижено, что привело к полной остановке поставок нефти на Mazeikiu nafta.

По заявлению "Транснефти", компания не сможет приступить к ремонту до окончания проведения полного обследования аварийного участка "Дружба", которое, согласно плану, намечено на конец февраля 2007 года, сообщает Newsru.com.

АСОБЫ

Лідэраб'яднаных дэмакратычных сіл Аляксандр Мілінкевіч названы лаўрэатам Узнагароды імя Сэржыё Віера де Мэла, высокага камісара ААН па правам чалавека. Узнагарода даецца за дзеянні дзеля мірнага суіснавання і супрацоўніцтва супольнасцяў, рэлігій і культур.



Якіх сацыяльных ільготаў пазбавяць за нелегальную працу?

Першы намеснік начальніка Дэпартаменту ў справе грамадзянства і міграцыі Аляксей Бягун удакладняе для Радыё Свабода, што сацыяльных ільготаў могуць пазбавіць за нелегальную працу ня толькі ў замежжы, але і на тэрыторыі Беларусі.

(Бягун:) "Пытаньне не ў пэнсіі. Пэнсію чалавек ужо зарабіў. Напрыклад, ён можа атрымаваць нейкую субсыдыю ў плаце за кватэру, карыстаецца бясплатнымі мэдычнымі ўстановамі. Ягоня дзедзі, паколькі ён афіцыйна не працуе, атрымаваць пэўныя зніжкі ў дзіцячых садках. Ёсьць поўна і іншых ільготаў. Напрыклад, чалавек прывозіць даведку, што ён працуе ў Расіі і ня плаціць плату за кватэру, хаця фактычна, ён дастаткова заможны, каб аплачваць усе камунальныя выдаткі".

Правільнае напісанне назвы нашага гораду на лацінцы Masty, а не Mosty

Два дні цягнулася пасяджэньне экспэртаў ААН па геаграфічных назвах. Яны абмяркоўвалі, якім чынам пісаць назвы беларускіх паселішчаў, рэк і г.д. на замежных мапах

"Назвы перадаюцца з нацыянальнай формы напісаньня, гэта галоўнае правіла, - тлумачыць Наталля Аўраменка, галоўны спецыяліст сэктару картаграфіі Белдзяржмаёмасці. - На мапе, выдадзенай у Нямеччыне не павінна быць Weissrusland. У нямецкай мове, паміж сабой - так, але не на мапе. Павінна быць назва Belarus', абавязкова з апострафам, паказчыкам мяккасці. Пакуль беларускія назвы скажанацца".

Тое ж самае з назвай нашага гораду Масты, якую нават у школах некаторыя настаўнікі замежных моваў яшчэ вучаць пісаць як Mosty, што не адпавядае сусветнай практыцы і зьяўляецца памылковым. З беларускай мовы на лацінцы неабходна пісаць Masty, Navapolack, Narač, Homiel', Mahiliou, Viciebski г.д.

Вось некаторыя рэкамендацыі па транслітэрацыі беларускіх назваў:

- беларускае выбуховае «Г» перадаецца лацінкай «H», наша «Ч» - як «C» (з "галачкай"), а «Ж» - як «Z» (з "галачкай").

Канчатковы варыянт напісаньня беларускіх назваў будзе зацьверджаны на канфэрэнцыі ААН па размеркаваньню



геаграфічных назваў у 2007 г.

Дзімітрый Кухлей
kuchlej@yahoo.com
Філолаг, перакладчык

МАСТОЎСКАЯ ПРАЎДА

грамадзка-інфармацыйнае выданне
Мастоўшчыны

№ 12 (20) 18 кастрычніка 2006 г.

Заснавальнік: Аляксандр Зарэмбюк.

дэпутат 24 склік. Мастоўскага райсавета.

Галоўны рэдактар: Ігар Шчэкарэвіч.

Верстальшчык: Сяргей Губарэвіч.

Наклад: 299 ас. Распаўсюджваецца бясплатна.

Адрас рэдакцыі: г. Масты вул. Я.Купалы 1. Беларусь.

e-mail: masty.prawda@hotmail.com

Надрукавана на фінансавыя ахвяраванні

жыхароў г. Масты ў друкарні ААТ Білі-

Прынт, г. Кіеў вул. Даўжэнка, 9.

Выходзіць 1 раз на 2 тыдні.

Аказаньне за падбор і дакладнасьць фактаў нясуць

аўтары апублікаваных матэрыялаў. Выказаны ў іх

думкі могуць не супадаць з пунктам гледжаньня

рэдакцыі і не накладваюць на яе ніякіх абавязкаў.